

Сентябрь  
2017

"ЭТАЖИ"  
Орган ШУС «Кристалл»

ежемесячная школьная газета МБОУ СОШ «Горки-Х»

# Back to school!



## СЛОВО директора



Дорогие учителя и ученики! В этот первый сентябрьский день поздравляю вас с началом учебного года. Это символично, что день, когда дети ступают на такую интересную дорожку познания окружающего их мира наук и технологий, совпадает с первым днем осени. Ведь осень – очаровательное, ни с чем несравнимое время года.

Пора знаний! Пришло время возвратиться в школу, а для кого-то, делать в этих таких родных и любимых нами стенах первые шаги. Первый звонок – несомненно волнительный праздник. Как для учеников, которые за время каникул успели соскучиться по учителям и одноклассникам, так и для учителей, которые с трепетом и нетерпением ждут начало уроков, чтобы опять отправиться с вами в Страну Знаний.

Желаю всем преподавателям здоровья и терпения! Веры в себя и в своих подопечных. А ученикам продолжать впитывать в себя все, чем могут поделиться эти замечательные, самоотверженные люди. Уважайте и цените друг друга, ведь все вместе мы и есть это гордое слово «ШКОЛА!»

*Ольга Шарошина ОБ*

Прозвенит для всех учеников завтра первый звонок. Мы от всей души поздравляем всех учеников с Днем знаний, пожелаем им... Эти лучшие поздравления с 1 сентября ученикам звучат от учителей!

**Коптелова Вера Ивановна, учитель информатики.**



*«От всей души я поздравляю всех вас с Днем знаний! Сегодня я хочу пожелать вам, чтобы грядущий год принес много новых знаний, умений и навыков, чтобы крепкой была ваша школьная дружба, чтобы хорошо складывались отношения между вами и учителями. Пусть школа станет для вас местом, где вам будет интересно проводить время, где вы будете становиться умнее, сильнее и духом, и телом, терпимее – словом, становиться лучше во всех отношениях!».*

**Толстоброва Ирина Сергеевна, учитель математики.**



*«Дорогие ребята, я очень рада после столь долгих летних каникул сегодня увидеть вас вновь. Я вижу, что вы хорошо отдохнули, загорели, набрались сил и стали более взрослыми. Надеюсь, что грядущий год принесет всем нам немало приятных эмоций и новых впечатлений. Еще я надеюсь, что в нашем классе будет царить атмосфера дружбы и взаимопонимания. Пусть учиться вам будет легко и весело, пусть багаж ваших знаний станет более «увесистым», а дневник радует и вас, и ваших родителей только хорошими оценками».*

## *Снова в школу! Первое сентября!!!*

---

День знаний – это праздник книг,  
Цветов, друзей, улыбок, света!  
Учись прилежно, ученик –  
Главней всего сегодня это!!!



День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Юлий Цезарь однажды сказал: «Знание – это сила».

В России День знаний по традиции отмечается 1 сентября. Всемирный День знаний – так история обозначила первое сентября. Всемирный, потому что именно школа как один из главных социальных институтов, объединяющий детей в прошлом и взрослых в будущем, собирает в этот день практически всё население планеты. Традиционно 1 сентября в нашей школе





проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний.

Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Звучал гимн. Директор школы О.Б. Шарыгина, а также глава сельского поселения Успенское В.В. Горяев поздравили ребят с началом нового учебного года и пожелали успехов в учёбе. За время летних каникул в школе произошли изменения: сделан капитальный ремонт первого этажа школы, а также косметические ремонты на

2-ом и 3-ем этажах, отремонтированы некоторые кабинеты. После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе.



По давней сложившейся традиции 11 класс дарит подарки первоклассникам. Трогательный момент передачи «стафеты» младшему поколению.



## Школьный референдум

---



10 сентября 2017 года в МБОУ СОШ «Горки Х» состоялось мероприятие, приуроченное к Всемирному Дню Выборов - Школьный референдум. В Референдуме приняли участие ученики с 4 -ого по 11классы. Лидеры школьного ученического самоуправления предложили совместить проведение референдума с благотворительной акцией и все вырученные средства отправить в

Фонд «Лизонька». Благотворительный Фонд «Лизонька» оказывает помощь детям с различными заболеваниями, многие из которых не могут прийти в школу. В Одинцовском районе проживает около 700 детей -



## Школьный референдум

инвалидов, каждый день эта цифра меняется. Обучающиеся нашей школы откликнулись на это предложение и была организована ярмарка. Дети совместно с родителями приготовили выпечку, изготовили сувениры и игрушки, а затем выставили на продажу. Все вырученные деньги отправлены в фонд.

Встречали всех учеников и гостей ярмарки выступления ребят нашей школы, которые пели, играли на музыкальных инструментах и танцевали, создавая очень теплую, веселую и праздничную атмосферу. Все зрители получили большое удовольствие!



### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФЕРЕНДУМА:

*Явка- 76% (891 из 516)*

<b>ВОПРОСЫ РЕФЕРЕНДУМА</b>	<b>ЗА</b>	<b>ПРОТИВ</b>
<i>1. Нужны ли в классе органы ученического самоуправления?</i>	<i>296 человек</i>	<i>90 человек</i>
<i>2. Нужна ли в нашей школе детская информационная служба новостей</i>	<i>294 человек</i>	<i>87 человек</i>

## *И снова нас ждала «Зарница»*

---

С недавних пор, в школе введена традиция: в конце сентября проходит военно-спортивная игра «Зарница». Увлекательные соревнования проводились среди учащихся 5-11 классов



22 сентября. Команды-участницы ждали игру с нетерпением. Не один день тренировок дал о себе знать: все были готовы лучшим образом. Начало было традиционным: общее построение, сдача рапорта, а судьи проверяли готовность каждой команды. Капитаны команд получили маршрутные листы и отряды отправились на соревнования.





Командам предстояло показать свои знания и умения в 11 рубежах: смотр строя и песни, снайперы, полоса препятствий, шифровальщики, химзащита, конкурс командиров, воинская доблесть, силовая подготовка, минное поле, лабиринт.

На каждом рубеже команды зарабатывали баллы. Одним из самых захватывающих рубежей была полоса препятствий: она определяла самую ловкую и умелую команду.



Игра проходила очень дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного». Даже педагоги старались всячески поддержать и помогать участникам. Все команды прошли рубежи очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то - в другом.



С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента – подведения итогов соревнования. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Но итоги были подведены. Победителями стали команда 5А класса среди 5-7 классов, 8б среди 8-10 классов. Все ко-





манды получили грамоты.

В ходе данной игры учащиеся приобретают навыки военной подготовки и медицины, спортивные умения и навыки. И, конечно, сама игра вызывает интерес и стремление победить. Так же формирует и развивает моральные качества учащихся и ответственность за класс как одно целое.



## Эстафета памяти «Салют Победе!»

---



8 сентября началась блокада города Ленинграда, одного из самых тяжелых и сложных периодов для всех Ленинградцев.

Подвигу советских людей в

Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков, а также мужеству и стойкости простого русского народа и был посвящен ряд мероприятий.

7 сентября в МБОУ СОШ "Горки-Х" началась эстафета

Памяти "Салют Победе".

Ряд митингов "Помним. Гордимся. Чтим" в д. Дунино, с. Иславское и в п. Горки-10 был



посвящен одной из самых тяжелых и сложных периодов Великой Отечественной войны - Блокаде Ленинграда.

В митингах принимали участие ученики 5 "А", 5 "В", 7 "Б", 6 "В", 8 "А", 9 "В" и 11 классов. Ребята рассказали самые

интересные и трогательные факты этого сложного периода войны. Также не остались без внимания и стихотворения, посвященные этому событию.

Заключительным этапом эстафеты был гала-концерт в клубе п. Горки-10, на котором присутствовали заместитель главы Одинцовского муниципального района Одинцова Татьяна Викторовна и глава с.п. Успенское Горяев Владимир Владимирович.

Особенно трогательным и проникновенным было выступление ученицы 11 класса - Снежаны Храмовой, которая прочитала стихотворение Ольги Берггольц "Казалось, что конец Земли...":

*Казалось, что конец земли...  
Но сквозь остывшую планету  
на Ленинград машины шли:  
он жив еще. Он рядом где-то.  
На Ленинград, на Ленинград!*



## *«Блокадные ласточки - лети сквозь время»*

---



В рамках эстафеты памяти «Салют Победы» в МБОУ СОШ «Горки-Х» была организована акция

«Блокадные ласточки – лети сквозь время». Учащиеся гордятся подвигами своих предков, чтят память тех, кто погиб в этот тяжелейший период для России. В мероприятии приняли участие ученики всех классов. Ребята читали стихотворения, посвященные памяти блокаде Ленинграда, а по завершении мероприятия в небо полетели сотни белых шаров с ласточками. Все это произвело на детей неизгладимое впечатление!



## «Духовные ценности современного человека»



В рамках мероприятий, посвященных Эстафете памяти «Салют Победы!», в школе проводился открытый классный час "Духовные ценности современного человека" в Храм-Часовня Святых Благоверных Князей Стратотепцев Бориса и Глеба в д. Бузаево сельского поселения Успенское в 6 «Б» классе с целью воспитания духовной нравственности и

патриотизма обучающихся.

На мероприятии присутствовал Глава сельского поселения Успенское Горяев Владимир Владимирович. Ученики подготовили презентацию по теме, рассказали интересные факты из жизни людей, занимающихся благотворительностью.

Мурадян Давид и Прокудин



Максим провели интересный опрос среди своих одноклассников: какие ценности для них наиболее важны. В современном течении времени результат удивил: для большинства ребят наиболее ценной оказалась *дружба*, второй по значимости стала *семья и родные*, завершающими стали *знания*.

## *Акция «Наш лес. Посади свое дерево» объединяет поколения*

---



Общеобластная экологическая акция «Наш лес. Посади свое дерево» объединяет в Подмосковье людей разных возрастов, как жителей области, так и москвичей, сообщает РИМО со ссылкой на губернатора Московской области Андрея Воробьева.

«С каждым годом акция становится все более и более популярной. Полмиллиона человек в этом году приняло участие в этой акции: и стар, и млад, и дети, и внуки, и родители, и бабушки

, и дедушки. Это мероприятие, которое проходит в Подмосковье, объединяет всех, и, прежде всего, жителей нашей области, но не только», – сказал губернатор. Наша школа в этом году не осталась в стороне, и ребята вместе с директором, Главой поселения и Главой Одинцовского муниципального района Ивановым А.Р. сажали лес.



# БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ!!!



5 января 2016 года президент России Владимир Путин подписал Указ «О проведении Года экологии в 2017 году». Цель данного решения — привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны.

Тематика Года экологии была определена президентом ещё раньше — 1 августа 2015 года, когда он обозначил 2017 год, как год особо охраняемых природных территорий, при этом отметил важность всех экологических проблем в стране, а также призвал к созданию механизмов решения данной проблематики.

В конце мая Школьный ученический совет «Кристалл»



совместно с редакцией газеты «Этажи» решил провести открытый показ ученических видеороликов на разную тематику в рамках Года Экологии.

В рамках общероссийского проекта «Хранители воды» в нашей школе прошли открытые эко-уроки, приуроченные к Международному дню Земли. Проект



реализуется в рамках федеральной целевой программы «Вода России» по инициативе Минприроды России при поддержке бренда питьевой воды «Аква Минерале», компании PepsiCo и Зеленого движения России ЭКА. Учащиеся 9-х классов сняли видеоролик в поддержку этой программы и представили его на нашем открытом показе. Цель видеоакции - привлечь внимание учащихся к водным проблемам; заинтересовать и научить школьников беречь и охранять водные ресурсы России.

Также был показан небольшой ролик о взаимодействии человека и леса. Мы зависим от леса с момента нашего появления – получаем чистый воздух, пищу, воду, топливо, тень и кров; сейчас же мы используем его в экономических целях. Ролик рассказывал о необходимости сохранить

Такие же кадры из презентации в классе.



баланс между человеком и лесом. Леса являются самой большой и самой продуктивной экосистемой на планете, а деревья – ее самой видимой и важной составляющей. Цель ролика – донести, насколько истоки человека связаны с лесом, и как *сохранение леса* отразится на нашем будущем.

9 «А» класс в программе внеурочной деятельности представил ролик «Святые родники Родного края», снятый в д. Дунино. Вдоль берега Москвы-реки расположены три святых источника (на фото слева направо): источник святой Великомученицы Праскевы Пятницы, источник Архангела Михаила и источник с часовней и купелью Пророка Иоана Предтечи. Ролик рассказывает историю всех трех источников и их ценность в наше время.

В целях экологического воспитания, выявления и развития творческих способностей обучающихся, стимулирования их интеллектуального и творческого роста, бал проведен районный конкурс «Экологическая сказка», направленный на популяризацию знаний об окружающем мире, бережному отношению к окружающей среде и развитие ИКТ - компетенций учащихся. Николаева Диана, учащаяся 9 класса, заняла призовое место в этом конкурсе!

Также наши ученики приняли участие в региональном этапе Российского национального юниорского водного конкурса старшекласников Московской области-2017 с научно-исследовательским проектом «Течет река...». Экология водной экосистемы Западного Подмосковья. Москва-река и река Вяземка».



# ТОП

*лучших сельских школ России*

# 300

В сентябре 2017 года стало известно, что наша попала в ТОП-300 ЛУЧШИХ сельских школ России!!!

Московский центр непрерывного математического образования при содействии Министерства образования и науки РФ подготовил перечень "300 сельских общеобразовательных организаций, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников".

При подготовке списка исследователи использовали результаты Обязательного государственного экзамена (ОГЭ) в 9 классе и результаты заключительного и регионального туров Всероссийской олимпиады школьников, рассказал РИА Новости директор Московского центра непрерывного математического образования Иван Яценко.

"Мы считаем, что очень важно выделять сельские школы в отдельный Топ, так как они работают в особых условиях по отношению к городским. Главная задача этого исследования – выделение интересных и результативных образовательных практик, которые помогут школам добиваться высоких результатов на своем месте", — отметил он.

"Это заслуженный успех, связанный с ростом качества образования в сельских школах. Ученики очень неплохо сдают экзамен за девятый класс и показывают высокие результаты на предметных олимпиадах. Уходит в прошлое стереотип о том, что ученик сельской школы не может стать победителем олимпиады. Сегодня мы видим, что эти ребята прекрасно выступают и на региональном, и даже на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников", — пояснил Иван Яценко.



РИА Новости

<https://ria.ru/sn/edu/20171004/1506071113.html>